

2024年闽籍侨界新春茶话会举办

本报讯 2月1日,由闽籍侨团福州联谊联络中心主办的2024年闽籍侨界新春茶话会在福州举办。福建省人大常委会侨台工委主任黄培惠,福建省侨联主席陈式海,福建省政协港澳台侨和外事委员会副主任江荣全,致公党福建省委会专职副主委吴棉国,福建省侨联副主席、秘书长刘思一,福建省人大侨台工委二级巡视员陈木灿,闽籍侨团福州联谊联络中心(以下简称“中心”)第二届理事会成员,以及来自美国、

英国、德国、法国等国家的侨团代表和中国香港地区的社团代表300余人出席活动。

陈式海代表省侨联对海内外闽籍侨胞致以新年祝福,肯定了中心成立以来所取得的成绩。希望中心不断增强吸引力、凝聚力和影响力,将其打造为团结之家、奋斗之家、温馨之家。

当天,与会领导为中心第二届理事会成员颁发牌匾。高伟任理事长,王金先任副理事长兼主任,范晓

鹏任副理事长兼财务长。会上还颁发省级“侨胞之家”牌匾,签约一批有关电子商务、教育科技等领域的合作项目。

据了解,闽籍侨团福州联谊联络中心成立于2022年9月,有全球五大洲的16个海外闽籍侨团入驻,旨在团结各闽籍侨团,建立彼此间良好的联谊联络关系,推动中华文化交流与传播,开展社会公益活动,搭建商务合作平台。

(王文青)

福州闽清: 第十一次归侨侨眷代表大会召开

本报讯 1月30日,闽清县第十一次归侨侨眷代表大会召开。福州市侨联党组书记、主席林高星,闽清县委副书记林立清,侨界代表人士和归侨侨眷代表共150余人参加活动。

大会选举产生了闽清县侨联第十一届领导班子,蒋孟金当选县侨联第十一届委员会主席。

(闵乔)

厦门: 市侨联召开总结交流座谈会

本报讯 日前,厦门市侨联分别组织召开直属团体会员单位和区侨联、高校侨联负责人座谈会,传达学习第十一次全国归侨侨眷代表大会、中国侨联十一届二次全委会精神和福建省第十一次归侨侨眷代表大会精神,交流2023年工作亮点和2024年主要工作思路。会上,各区侨联、高校侨联和直属团体会员单位负责人结合自身工作实际,进行工作交流发言,并对市侨联工作提出意见建议。

(黄燕)

漳州东山: 举办侨台港澳界新春茶话会

本报讯 2月1日,漳州市东山县举办2024年“共迎新春、共叙友情、共话发展”侨台港澳界新春茶话会,侨界代表人士、台商台胞、港澳代表人士等共计130多人欢聚一堂,共迎新春、共叙友情、共话发展,为东山高质量发展赋能助力。

(张志荣)

莆田涵江: “爱心妈妈”护航留守儿童暖新春

本报讯 春节将近,莆田市江口镇新墩村的30余名侨乡留守儿童,拥有了“爱心妈妈”的陪伴。日前,由省、市、区三级妇联联合主办的2024“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”迎新春活动在这里举行,“爱心妈妈”陪孩子一起DIY龙灯、做趣味游戏,通过视频、故事讲述等互动形式,为孩子们送上了龙年新春祝福,还送上生动有趣的安全教育课。

(阮双)

龙岩永定: 胡文虎诞辰142周年纪念活动举行

本报讯 2月4日,著名爱国侨领、华侨工商业家、慈善家胡文虎诞辰142周年纪念活动在龙岩市永定区下洋镇中川村爱国主义教育基地——虎豹别墅举行。胡文虎基金会(福建)理事长陈传应,永定区政协主席陈昌,永定区委常委、统战部部长林寿杨,中川胡文虎基金会(福建)理事会代表及有关专家学者等120余人齐聚一堂,共同缅怀胡文虎先生。

(黄秋萍)

南平邵武: 开展迎新春主题沙龙活动

本报讯 2月1日,南平邵武市侨界“迎新春侨聚竹立方,话发展才汇新铁城”主题沙龙活动在“武夷竹立方”科技馆举行,20余名侨界代表人士相聚一堂,共享创业感悟,共话铁城未来。期间,侨界代表人士还参观了竹立方、元·和平数字体验馆等邵武特色场馆,领略家乡的变化和竹产业、黄峭文化等资源优势,进一步增强了对邵武、对闽北的发展信心。

(吴丹)

厦门“五侨”部门召开联席交流会

本报讯 厦门市“五侨”部门联席座谈会近日在杏林湾党群服务中心召开。联席会上,“五侨”各成员单位总结交流了2023年主要工作,围绕如何发挥“五侨”各方优势,协同做好2024年侨务工作积极建言献策,并就“纪念陈嘉庚诞辰150周年”活动进行深入探讨。

会议强调,“五侨”部门要充分发挥“五侨”联席会议制度作用,加强联动,积极探索,交流意见想法,拓展侨务工作的广度和深度,进一步做好新时代“侨”的

文章。各成员单位代表就做好侨界联络联谊,引进更多优秀人才、资金和项目牵线搭桥,整合涉侨工作力量等方面达成一致共识。展望2024年,“五侨”各成员单位表示,今后要强化协作机制,更好实现资源共享,加强各部门沟通联络,为实现厦门高质量发展贡献侨智侨力。

当天上午,在诚毅国际商务中心,与会人员还参观了集美新城体验馆,实地了解集美新城建设十周年的成果。

(兰云丝)

文艺活动进社区

新春期间,福建通过开展形式多样的文化活动,为广大群众带来精彩的视听盛宴,营造全民参与、全民乐享的文化和旅游氛围。

图为2月3日,福州市茶园街道洋下西社区等单位举办的迎新春春节联欢会,吸引群众热情参与。

(林子文/图)



漳州市芗城区: 以引资引智为桥梁 助力境外新生代共享共赢

侨乡视点

漳州市芗城区拓宽“请进来”“走出去”联络联谊网络,提高引资引智实效推动侨二代回乡投资取得成效,其做法主要有:

一是拓宽联络联谊网络。积极与美国漳州同乡会联合会等9个海外重点社团对接,推动海外社团分期分批组织青少年回国回乡开展寻根之旅或观光考察,特别是动员老一辈华侨华人带子女回乡考察,已组织35批次8000余人次,增强“根亲”意识,并通过互联网、移动设备

和大数据等联络新方式“贴近”新生代。

二是打造共建共享平台。紧紧围绕大团结大联合的主题,拓展侨界青年交流的广度和深度,在“请进来”方面,举办金峰开发区创新创业大赛等活动,吸引200余名青年参加活动;在“走出去”联谊方面,到香港、澳门等地开展经贸考察交流,与当地新生代进行互动联谊和文化交流。通过云签约模式,推动西桥街道办事处和马来西亚世界文化遗产马六甲历史城区(鸡场街)华人聚集地建立友好街区关系。

三是提高引资引智实效。系统

化推进新生代侨胞发展资源回归,积极构建人才引进、项目招集、载体建设等多位一体的引资引智格局,充分发挥海联会、贸促会、留学生同学会等平台作用,策划“乡贤+”同心项目,承办漳州市粤港澳大湾区招商推介会,组织漳州芗城商会东盟招商推介会、“云上”推介洽谈会等活动,开展外出招商10次,沟通对接项目12个,鼓励引导海内外乡亲回乡投资兴业。推动侨二代回乡投资古城侨梦剧场项目,计划总投资约1亿元,打造集闽南文化、华侨文化、世界文化于一体的大型文化展示区。

(张志荣)

启事

因逢春节假期,本报2024年2月16日例行休刊一期。祝海内外读者新春快乐、阖家幸福!

福建侨报社
2024年2月9日